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Etude d’exemples de transgénése.

La transgéneése consiste a introduire un fragment d’ADN étranger dans un organisme.

Objectif : On cherche a déterminer quel est le principe de la transgénese et quelles en sont les principales
applications.

éActivité 1: Le principe de la transgéneése a partir d'un exemple d’application en médecine.é

L’insuline® est une hormone de nature protéique
constituée de deux chaines d’acides aminés. Elle
est chimiquement assez peu différente d’un mam-
mifére A autre et joue le méme role dans ’orga-
nisme. Pour soigner les diabétiques, dont le pan-
créas ne peut produire d’insuline, on peut injecter
des hormones d’origine animale. Cependant, on
préfere actuellement utiliser de [’insuline
humaine : celle-ci est produite par des bactéries,
qui ont incorporé dans leur génome la séquence
d’ADN correspondant au géne de l'insuline
humaine. L’insuline ainsi obtenue est strictement
identique a celle naturellement produite par I’homme.
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1°). Indiquez quel est I'étre vivant donneur et 'étre vivant receveur, dans la manipulation réalisée ici.
2°). Justifiez le choix de l'étre vivant receveur.

3°). En quoi cette expérience montre-t-elle qu’un géne est responsable d’un caractere.

4°). Montrez que cette expérience illustre le caractére universel du code génétique.

Activité 2 : Un exemple d’utilisation des plantes transgéniques.é

Le mais est une plante de premiere importance dans la nourriture humaine et
animale.

Des pertes importantes dans les récoltes sont dues aux dégats causés par des
larves d’insectes telles que la larve de pyrale.

Le mais « Bt » résistant aux insectes ravageurs a été la premiere application
pratique de la transgénese dans le domaine de la protection des cultures.

La bactérie Bacillus thuringiensis possede une action insecticide, grace a la
synthese d’'une toxine de nature protéique. Lorsque cette toxine est consommée
par les insectes, elle bloque le fonctionnement de leur appareil digestif, ce qui
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On observe aussi que certains insectes, non ravageurs sont décimés par les mais « Bt » : c’est le cas des
chrysopes. De plus, a long terme, les insectes visés pourraient développer une résistance a la protéine
toxique. Il faudrait par conséquent mettre au point de nouveaux produits, toujours plus toxiques.

1°). Quel est le géne transféré ?

2°). Sous la forme d’un schéma, retracez les principales étapes de cette transgéneése.

3°). Quel peut étre 'intérét des mais Bt pour la protection de 'environnement ? Quels peuvent étre les
dangers pour l'environnement ?



